泉州七中2019级高一数学上期中练习（二）

                                                    赖呈杰2019/11/1
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1．已知全集
[image: image1.wmf]}

8

,

6

,

5

,

3

,

2

,

1

,

0

{

=

U

,集合
[image: image2.wmf]}

8

,

5

,

1

{

=

A

,
[image: image3.wmf]}

2

{

=

B

,则集合
[image: image4.wmf]B

A

C

U

U

)

(

=（    ）
A．
[image: image5.wmf]}

6

,

3

,

2

,

0

{

        B．
[image: image6.wmf]}

6

,

3

,

0

{

       C．
[image: image7.wmf]}

8

,

5

,

2

,

1

{

       D．
[image: image8.wmf]Æ


2．若[image: image9.wmf]1

-

<

a

，则函数[image: image10.wmf]4

)

1

(

+

-

=

x

a

y

的图象必过定点(      )

A.[image: image11.wmf])

4

,

0

(

      

B.（0，1）    

C.（0，5）     
D.（1，5）
3．函数f(x)=
[image: image12.wmf]2

1

+

+

x

ax

在区间(－2，＋∞)上单调递增，则实数a的取值范围是（    ）


A．(0，
[image: image13.wmf]2

1

)
B．( 
[image: image14.wmf]2

1

，＋∞)
C．(－2，＋∞)
D．(－∞，－1)∪(1，＋∞)

4.下列有关命题的说法正确的是(     )
A.“
[image: image15.wmf]1

x

=-

”是“
[image: image16.wmf]2

560

xx

--=

”的必要不充分条件

B.命题“若
[image: image17.wmf]xy

=

，则
[image: image18.wmf]22

xy

=

”的逆否命题是假命题
C.命题“若
[image: image19.wmf]22

0

ab

+¹

，则
[image: image20.wmf],

ab

不全为
[image: image21.wmf]0

”为真命题 

D.命题“
[image: image22.wmf],

xR

$Î

使得
[image: image23.wmf]2

10

xx

++<

”的否定是：“
[image: image24.wmf]xR

"Î

，均有
[image: image25.wmf]2

10

xx

++<

”
5.设[image: image26.wmf]25

ab

m

==

,且[image: image27.wmf]11

2

ab

+=

,则
[image: image28.wmf]=

m

(   )

A.[image: image29.wmf]10

            B.
[image: image30.wmf]10

                C.
[image: image31.wmf]20

                D.
[image: image32.wmf]100


6. 函数
[image: image33.wmf](

)

(

)

10,1

x

yabaa

=+->¹

的图象不经过第二象限，则有

(    ) 

A．
[image: image34.wmf]1,1

ab

><

      B．
[image: image35.wmf]01,0

ab

<<£

     C． 
[image: image36.wmf]01,0

ab

<<>

     D．
[image: image37.wmf]1,0

ab

>£


7.若实数a、
[image: image38.wmf]b

满足
[image: image39.wmf]的最小值是

则

b

a

b

a

2

2

,

2

+

=

+

   （
）


A．8
B．4
C．
[image: image40.wmf]2

2


D．
[image: image41.wmf]4

2

2


8. 关于
[image: image42.wmf]x

的方程
[image: image43.wmf]11

40

93

xx

m

æöæö

-×-=

ç÷ç÷

èøèø

有实数解，则实数
[image: image44.wmf]m

的取值范围是（   ）

A.
[image: image45.wmf]0

m

<

     B.
[image: image46.wmf]4

m

³-

    C.
[image: image47.wmf]40

m

-£<

   D.
[image: image48.wmf]30

m

-£<


9. 若函数
[image: image49.wmf]2

34

yxx

=--

的定义域为
[image: image50.wmf][0,]

m

,值域为
[image: image51.wmf]25

[4]

4

--

，

，则
[image: image52.wmf]m

的取值范围是（    ）
A．
[image: image53.wmf](

]

4

,

0

        B．
[image: image54.wmf]3

[]

2

，

4

        C．
[image: image55.wmf]3

[3]

2

，

       D．
[image: image56.wmf]3

[

2

+¥

，

）


10.已知定义域为
[image: image57.wmf]R

的函数
[image: image58.wmf](

)

x

f

在
[image: image59.wmf][

)

1,

+¥

上单调递增,且
[image: image60.wmf](1)

fx

+

为偶函数，若
[image: image61.wmf](3)1,

f

=

则不等式
[image: image62.wmf](21)1

fx

+<

的解集是(   )
A．
[image: image63.wmf](

)

1,1

-

    B．
[image: image64.wmf](

)

1,

-+¥


   C．
[image: image65.wmf](

)

,1

-¥

    D．
[image: image66.wmf](

)

(

)

,11,

-¥-È+¥


11.对于实数
[image: image67.wmf]a

和
[image: image68.wmf]b

,定义运算“*”:
[image: image69.wmf]î

í

ì

>

-

£

-

=

*

b

a

ab

b

b

a

ab

a

b

a

2

2

,设
[image: image70.wmf])

1

(

)

1

2

(

)

(

-

*

-

=

x

x

x

f

,且关于
[image: image71.wmf]x

的方程
[image: image72.wmf]()()

fxaaR

=Î

恰有三个互不相等的实数根,则实数
[image: image73.wmf]a

的取值范围是(     )

 A. 
[image: image74.wmf])

4

1

,

0

(

              B. 
[image: image75.wmf]]

16

1

,

0

[

           C. 
[image: image76.wmf])

,

1

(

]

4

1

,

0

(

+¥

U

     D. 
[image: image77.wmf]]

4

1

,

0

[
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其中所有正确结论的序号是            。
三.解答题(本大题共6题，解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤)
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（Ⅱ）求值: (lg2)2+lg5·lg20+ lg100;
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20我国是水资源比较贫乏的国家之一，各地采用价格调控等手段以达到节约用水的目的．某市用水收费标准是：水费＝基本费＋超额费＋定额损耗费，且有如下三条规定：
①若每月用水量不超过最低限量m立方米时，只付基本费9元和每户每月定额损耗费a元；
②若每月用水量超过m立方米时，除了付基本费和定额损耗费外，超过部分每立方米付n元的超额费；
③每户每月的定额损耗费a不超过5元．
（Ⅰ）求每户每月水费y(元)与月用水量x(立方米)的函数关系式；
（Ⅱ）该市一家庭今年第一季度每月的用水量和支付的费用如下表所示：
	月份
	用水量(立方米)
	水费(元)

	一
	4
	17

	二
	5
	23

	三
	2.5
	11


试分析该家庭今年一、二、三各月份的用水量是否超过最低限量，并求m，n，a的值．
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三.解答题(本大题共6题，解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤)
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（Ⅱ）求值: (lg2)2+lg5·lg20+ lg100;
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单调递增   
我国是水资源比较贫乏的国家之一，各地采用价格调控等手段以达到节约用水的目的．某市用水收费标准是：水费＝基本费＋超额费＋定额损耗费，且有如下三条规定：
①若每月用水量不超过最低限量m立方米时，只付基本费9元和每户每月定额损耗费a元；
②若每月用水量超过m立方米时，除了付基本费和定额损耗费外，超过部分每立方米付n元的超额费；
③每户每月的定额损耗费a不超过5元．
（Ⅰ）求每户每月水费y(元)与月用水量x(立方米)的函数关系式；
（Ⅱ）该市一家庭今年第一季度每月的用水量和支付的费用如下表所示：
	月份
	用水量(立方米)
	水费(元)

	一
	4
	17

	二
	5
	23

	三
	2.5
	11


试分析该家庭今年一、二、三各月份的用水量是否超过最低限量，并求m，n，a的值．
解：（Ⅰ）依题意，得y＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(9＋a，0<x≤m，　　　　①,9＋n(x－m)＋a，x>m.  ②))其中0<a≤5.

（Ⅱ）∵0<a≤5，∴9<9＋a≤14.

由于该家庭今年一、二月份的水费均大于14元，故用水量4立方米，5立方米都大于最低限量m立方米．
将eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝4，,y＝17))和eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝5，,y＝23))分别代入②，得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(17＝9＋n(4－m)＋a，　　　③,23＝9＋n(5－m)＋a.  ④))
③－④，得n＝6.代入17＝9＋n(4－m)＋a，得a＝6m－16. 
又三月份用水量为2.5立方米，
若m<2.5，将eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2.5，,y＝11))代入②，得a＝6m－13，这与a＝6m－16矛盾． 
∴m≥2.5，即该家庭三月份用水量2.5立方米没有超过最低限量．
将eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2.5，,y＝11))代入①，得11＝9＋a，由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝6m－16，,11＝9＋a，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝2，,m＝3.))
∴该家庭今年一、二月份用水量超过最低限量，三月份用水量没有超过最低限量，

且m＝3，n＝6，a＝2. 
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